

# 机械臂“爆改”潮服 City 不 City?



中共中央政治局12月9日召开会议。会议指出,要以科技创新引领新质生产力发展,建设现代化产业体系。新质生产力如何让传统行业提质焕新?智能工厂里,工位机、印花机、隧道整烫机、自动拖布机……“花式机器”各显神通。吉雪峰所在的服装行业,从“一针一线”手工缝制模式到缝制机批量生产模式再到“钢铁裁缝”,是传统产业通过科技创新改造升级的生动缩影。

12月12日,“冠军中国·青春接力”网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频之《机械臂“爆改”潮服 City 不 City?》正式上线。在本集短视频中,青青智造家、全国纺织工业劳动模范吉雪峰,通过“潮服制作攻略”,展示了传统产业从“制造”到“智造”的加速向“新”。

作为全国首家纺织服装出口免验企业的员工,吉雪峰深知“出口免验”关乎国家形象。纺织服装不是“低端产业”,提高自主创新能力、攻关关键核心技术,才能改变大家对纺织服装行业的刻板印象。“发展新质生产力

不是要忽视、放弃传统产业。”总书记的这句话让吉雪峰充满信心和动力,激励他瞄准新需求,攻关新技术,引领新时尚,以新型工业化推进中国式现代化,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。

近年来,我国大力推进制造业“智改数转网联”,全国首批300家5G工厂江苏占了近三分之一。《建设纺织现代化产业体系行动纲要(2022-2035年)》指出,纺织行业创新能力与发展优势持续强化,在全球产业分工和价值链中的优势明显提升,纺织现代化产业体系基本形成。

为深入学习贯彻党的二十大精神,11月8日起,由中共江苏省委网信办出品、现代快报+制作、中国互联网发展基金会中国正能量网络传播专项基金资助支持的“冠军中国·青春接力”网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频高燃上线。该网络主题活动以高质量发展推进中国式现代化为主线,通过全国24座城市30位青青智造家的沉浸式、场景化讲述,探寻各地因地制宜发展新质生产力的改革创新实践,用AI技术打造的“3D未来之眼”带网友穿越到美好未来。现代快报/现代+记者 李梦雅 吉沐耘



## 江苏省报业协会第六届理事会第四次全体会议在宿迁举行



现场对江苏报业全民阅读推广案例进行表彰

现代快报讯 12月12日,由省报协主办、宿迁日报社承办的江苏省报业协会第六届理事会第四次全体会议在宿迁举行,共同探索媒体融合趋势方向,共谋报业发展大计。省报协领导,省报协工作机构及全省30余家地市党报、都市报,行业报社,融媒体中心代表参加会议。

省报协主席刘文平表示,今年以来,全省报业以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,利用报业报、网、屏、端、微等媒体融合优势,牢固树立“四个意识”,不断增强“四个自信”,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,始终把各项工作放到中心大局中去谋划、去定位,坚持与各地党委政府同心同向、同频共振,为服务地方发展大局作出了积极贡献。

刘文平强调,全省报业要结合报业改革发展的实际,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持报、网、屏、端、微等平台综合发力,不断优化网上网下联动、多媒一体化策划运行、效果评价、激励保障、资源配置、新技术应用发展等体制机制,努力把制度优势转化为壮大主流思想舆论的综合优势。要充分重视技术赋能,顺应媒体移动化、数字化、智能化、社交化的发展趋势,探索将人工智能运用在新闻采集、生产、分发、接收、反馈中,善用数字化技术为媒体延伸价值链、创新盈利模式,提升媒体的新质生产力。要以壮大主流舆论、坚守主责主业为使命,讲好“江苏故事”、唱响“江苏声音”,不断创新“新闻+政务服务商务”运营模式,积极拓展多元产业、数字服务、智库建设、公共服务等产业发展模式,以数字化、交互式、嵌入式等形式更好地融入经济社会发展大局,不断提升满足用户需求、提供社会服务、参与社会发展的能力,实现社会效益和经济效益相统一。

省报协秘书长章宁作工作报告,总结省报协2023年来的各项工作,并制订下一阶段的工作计划。章宁说,省报协将继续秉持“围绕中心,服务报业”宗旨,牢牢把准政治方向,团结凝聚行业力量,在媒体深度融合上下功夫,在服务会员单位上谋实招,在实现高质量发展上见真章。

会议表彰了江苏报业全民阅读推广案例、2023—2024年度江苏报业先进工作者精选案例以及2023—2024年度江苏报业新媒体产品影响力案例;进行了省报协第六届理事会届中领导调整表决。会前,还召开了江苏省报业协会第六届理事会2024年主席办公(扩大)会议,就新闻舆论宣传、媒体深度融合等方面进行深入交流。(沈葆)

## “革命文物看江苏”融媒体传播集中展示活动现场讲述:

# 东大梅庵藏着一个震撼人心的秘密

12月11日晚,由江苏省文化和旅游厅(省文物局)、省委宣传部、省教育厅等联合主办的2024“革命文物看江苏”融媒体传播集中展示活动在南京举行。现场,来自各行各业的讲述人通过声情并茂的讲述、情景演绎、创意课堂等融媒体形式重现历史画面,展示了革命文物所承载的精神价值和时代内涵。

现代快报/现代+记者 胡玉梅

### 东大梅庵藏着一个秘密

2024“革命文物看江苏”融媒体传播集中展示活动共分为“追寻革命足迹 凝聚奋进力量”“红色映初心 文物传薪火”“‘苏’说75载 筑梦新时代”和“红色故事凝初心 砥砺奋进著华章”等4个篇章。

现场,来自各行各业的讲述人通过声情并茂的讲述、情景演绎、创意课堂等融媒体形式重现历史画面,展示了革命文物所承载的精神价值和时代内涵。

东南大学教授周琦讲述了梅庵往事。全国重点文物保护单位梅庵坐落于东南大学西北角,初建时,只是三间不起眼的茅屋。然而,这座古朴的建筑,却隐藏着一个震撼人心的秘密。

2021年,一次偶然的机会,东南大学学者发现了一套《中国社会主义青年团第二

次全国代表大会记录》。里面详细记载了“团二大”会议的议程、参会代表的发言手稿以及大会决议。几个熟悉的名字出现在当中,邓中夏、瞿秋白、毛泽东。

而这次在团史上具有重要意义的大会,就开在梅庵。自此,“梅庵”作为“团二大”旧址的这段历史终于得到印证。正是这个发现,让“梅庵”从一座古朴的建筑变成中国青年运动史上的一座丰碑。2023年入选江苏省第三批革命文物名录。

### 百岁新四军老战士激情演唱

“我是一个兵,爱国爱人民……”百岁新四军老战士丁西的歌声铿锵有力。

丁西1925年出生在江苏泗阳,1944年参加革命,同年加入中国共产党,成为彭雪枫领导的新四军第四师的一名战士。他参加过宿北战役、莱芜战役、孟良崮战役、淮海战役和渡江战役,一路见证了中国的沧桑巨变。现场,他说:“今年我有两大喜,一喜是入党80周年;二喜是今年100岁。我看见了祖国越来越好,大家生活越来越幸福,我感到很开心!”丁西还现场展示了两幅字,其中一幅写着“不忘初心,牢记使命,早日成才,建设祖国”。老战士的歌声、爽朗的笑声,赢得热烈的掌声。

### 中国航母首位女舵手也来了

“我叫徐玲,我手上拿着的海军帽是我

海军经历的缩影,我曾经是‘辽宁舰’航母的首位女舵手,我驾驶着国人引以为傲的航空母舰,在广袤无垠的蓝色海洋中乘风破浪。”曾是中国首位航母女舵手,如今是江苏省盱眙县黄花塘镇芦沟社区党总支书记、居委会主任的徐玲也到现场讲述了自己的故事。

她说,大学期间,自己报名参军,初登军舰,就被操作盘给吸引了。那段时间,除了吃饭和睡觉,自己所有时间都在学习水上知识、操舵原理。

后来,徐玲离开了“海洋蓝”,选择了走进“田野绿”,她说,“最近几年,我们还开通了富民直播间,有时候我还亲自上阵,当一把‘女主播’。乡亲们的农产品有了销路,年销售额超500万元。”

下一步,江苏省文化和旅游厅将以2024“革命文物看江苏”融媒体传播集中展示活动为抓手,深入挖掘革命文物所蕴含的思想内涵和时代精神,在用好红色资源、弘扬革命文化、传承红色基因等方面深耕细耘,持续讲好江苏大地红色故事,进一步推动新时代江苏革命文物工作开创新局、走在前列。



扫码看视频

